Раздел Википедии на русском языке СПбГУ ИТМО

ВИКИ-КОНФЕРЕНЦИЯ 2007

27—28 октября

Программа



Санкт-Петербург 2007

27 октября, суббота 10:00 — 13:30. 1-я пленарная сессия

Ведущий — Алексей Куприянов

10:00. Павел Каганер. Вступительное слово

Приветствие участников конференции от имени оргкомитета, краткое описание регламента проведения. Краткое введение в мир Викимедиа для приглашённых гостей конференции

- 10:30 Ю. Л. Колесников, А. Н. Кондратьев, Г. Е. Скворцов. Будущее Википедии Рассматриваются пути коренных изменений Википедии в будущем. Интеграция знаний и информационные технологии, реализованные методами вики, дают предпосылки к превращению Википедии в единый систематизированный банк знаний.
- 11:00 Вячеслав Иванов, Николай Плотников, Денис Сахарных. Проблемы малых разделов. Николай Плотников. Проблемы развития чувашского раздела

Доклад содержит краткий обзор основных проблем малых разделов (прежде всего на языках народов Российской Федерации, которые мы условно называем по тексту «малыми языками») и некоторые предложения о том, как сообщество Википедии на русском языке могло бы участвовать в разрешении этих проблем.

11:30 Иннокентий Маресин. Деление информации в Википедии по темам: способы размежевания и викисоциальные проблемы

Как упорядочены статьи в Википедии? Доклад посвящён изложению способов сортировки (и вообще упорядочения) статьей в Википедии, их недостаткам и преимуществам, явным и скрытым возможностям. Во второй части доклада все эти структуры буду рассмотрены во времени, будет сказано несколько слов о Сообществе, проектах, некоторых наболевших проблемах ru.wiki.

- 12:00 Александр Сигачев. О работе арбитражного комитета
 - Рассказ о схеме работы арбитражного комитета, возникающих при работе проблемах, причинах медленного рассмотрения исков. Статистика рассмотрения исков. Опыт работы АК других разделов.
- 12:30 Вячеслав Крахотин, Владимир Медейко. Достоверность информации в Википедии. Авторитетность источников информации и проект «Выверка статей»

Рассматриваются проблемы, связанные с достоверностью статей Википедии, и первый опыт проекта выверки статей, направленного на улучшение достоверности. Особое внимание уделено статьям на научную тематику и классификации авторитетных источников для них.

13:00 А.В. Сватковский. Проблемы хронологического упорядочения статей и данных

При работе над Википедией требования научной точности и популярной ясности зачастую вступают в противоречие. В докладе рассматривается ряд противоречий, связанных с категорией времени.

27 октября, суббота 11:00. Пресс-конференция

Ведущие — Илья Быков, Павел Каганер

27 октября, суббота 15:00 — 18:30. 2-я пленарная сессия

Ведущий — Александр Кондратьев

15:00 *Илья Марченко*. **Многоязычная Википедия: языковой помощник** для физика и научно-технического переводчика

Принцип работы межьязыковых ссылок во многом аналогичен терминологическому словарю. Interwiki могут оказаться даже более удобными, надёжными и эффективными; очень важна их аккуратная установка. Рассматривается пример: speed/velocity (English) — vitesse/vecteur-vitesse/célérité (Français) — szybkość/prędkość (Polski) — скорость (Русский).

15:30 А. А. Крижановский. Оценка результатов поиска семантически близких слов в Википедии

Классификация метрик и алгоритмов поиска семантически близких слов в тезаурусах WordNet, Роже и энциклопедии Википедия расширена адаптированным HITS алгоритмом. С помощью экспериментов в Википедии оценены метрика Information Content и адаптированный алгоритм HITS. Предложен ресурс для оценки семантической близости русских слов.

16:00 Mashiah Davidson. Связность статей русской Википедии

Базовые возможности для анализа связности Википедии заложены в викидвижок, но вследствие их неполного соответствия решаемой задаче, уже полгода работает специальный скрипт, которому пока нет аналогов в других языковых разделах. Доклад посвящён освещению результатов работы скрипта, а также открытым вопросам, возникающим при его реализации и применении.

16:30 — 17:00 Перерыв (кофе-брейк)

17:00 Илья Быков. Социально-политические науки в Википедии

В докладе проводится параллель между деятельностью сообщества Википедистов и деятельностью научного сообщества в соответствие с концепцией Роберта Мертона. Также осуществляется анализ современного состояния статей о социально-политических науках в Википедии и перспективах развития этой тематики.

17:30 Игорь Лисицин. Перекрёстная каталогизация в Википедии

В докладе исследуется перспективы использования т.н. «Перекрестной каталогизации» — когда любая сущность (в терминах компьютерной навигации — «папка»), будучи потомком какой-нибудь другой сущности (сущностей) и входя в «глобальное дерево», пересекается со всем «глобальным» деревом, являя собой как бы целую «вселенную». Показываются уже созданные наработки, a также исследуется целесообразность и возможность применения данной системы в Википедии. Также затрагиваются вопросы интеграции Википедии с социальными сетями, тематическими и региональными порталами, поисковиками.

18:00 Г. Е. Скворцов. Википедия и проблемы

Необходимость организации, систематизации и проблемной ориентации фрагментов знаний в Википедии для их эффективного использования в проблемно-ориентированных междисциплинарных исследованиях и разработках.

28 октября, воскресенье 10:00 — 11:30.Круглые столы, 1-я сессия

Круглый стол для новичков. Ведущий — Александр Кондратьев

Данный круглый стол в основном предназначен для участников конференции, не являющихся активными редакторами Википедии, желающих обсудить основные принципы функционирования Википедии. Возможно и обсуждение более конкретных вопросов по темам, не затронутым на других круглых столах.

Авторское право. Ведущий — Ilya Voyager

Обсуждаются вопросы соблюдения авторского права как в Википедии, так и за её пределами. Рассматриваются как общие принципы авторского права, так и используемая в Википедии лицензия GNU FDL. Будет затронут вопрос взаимодействия с другими проектами в плане копирования и перевода информации.

Технологии Википедии. Ведущий — Mashiah Davidson

Круглый стол посвящён в основном достоинствам, недостаткам и перспективам движка Медиавики, а также средствам анализа базы данных Википедии. Особое внимание будет уделено открытым вопросам, возникающим при анализе связности (доклад «Связность статей русской Википедии»).

11:30 — 12:00 *Перерыв* (кофе-брейк)

28 октября, воскресенье 12:00 — 13:30.Круглые столы, 2-я сессия

Перспективы развития Википедии. Ведуший — Стас Козловский

Куда, собственно, мы идём? Как будет выглядеть Википедия завтра? Что будет с проектом через 10 лет? Будет ли наша энциклопедия, вообще, когданибудь написана до конца? Обсуждение гипотез, теорий и прогнозов.

Проблемы в развитии малых разделов и пути их решения. Ведущие — Вячеслав Иванов, Николай Плотников

Общие вопросы — интерфейс раздела (трудности в переводе терминов), использование шаблонов, привлечение новых участников, погоня за количеством статей. Подтема — продвижение проектов Википедии на финноугорских языках.

Нейтральность. Ведущий — Вячеслав Крахотин

Принцип HT3; вопросы и проблемы, связанные с его реализацией. Взаимосвязь между нейтральной точкой зрения, проверяемостью и достоверностью.

13:30 — 15:00 Обед

28 октября, воскресенье 15:00 — 16:30.Круглые столы, 3-я сессия

Википедия и научное сообщество. Ведущий — Вячеслав Крахотин

Участие относительно крупных учёных в языковых разделах Википедии (прецеденты, проблемы, перспективы), качество статей Википедии по сравнению со стандартами научного мира и классических энциклопедий, польза Википедии для научных исследований, Википедия как объект научных исследований, авторитетные источники о Википедии.

Санкт-Петербург и Ленинградская область. Ведущий — Павел Каганер

Тематический план (границы детализации, написание обзорных статей, унификация структуры и наполнения однородных разделов), координация (реорганизация проекта ВП:П:СПБ и поддержание портала П:СПБ), привлечение новых участников и экспертов; разработка "типовой структуры" статей и категорий для краеведческих блоков об отдельных городах и регионах России.

Сообщество Википедии. Ведущий — ???

Вопросы функционирования сообщества участников Википедии — анализ, аналогии, проблемы, перспективы.

16:30 — 17:00 *Перерыв* (кофе-брейк)

28 октября, воскресенье 17:00 — 18:30.Круглые столы, 4-я сессия

Фонд «Викимедиа Россия». Ведущий — Владимир Медейко

Статус регистрации российского отделения фонда «Викимедиа», его приоритетные цели и задачи.

Положение математического раздела в Википедии. Ведущий — Ilya Voyager

Состояние корпуса математических статей в Википедии и пути развития математического раздела. Необходимость и допустимость доказательств и степень подробности математических статей. Унификация математических статей по части обозначений. Привлечение новых участников-математиков из институтов и университетов.

Содержание Википедии. Ведущий — ???

Количество, качество и тематика статей Википедии. Правила написания статей и критерии значимости. Соотношение между русским и другими языковыми разделами Википедии. Прочие аспекты содержания Википедии, не затронутые на других круглых столах.

18:30 — 19:00 Закрытие

19:00 Культурная программа

Программа предварительная, возможны изменения.

Круглые столы, проведение которых не исключается Сотрудничество с другими проектами. Ведущий — putnik

Доклады без участия

Evgen2. Брокгауз и Ефрон — вики-технологии XIX века

«Брокгауз и Ефрон» — энциклопедия мира, стоящего на пороге ужасных потрясений и великих открытий, это энциклопедия страны, которую мы потеряли в 1917-м. Брокгауз до сих пор поражает подробностью, обилием цифр, фактов, ссылок и вики-ориентированностью содержания. Однако до сих содержимое не обработано полностью и не викифицировано как следует, а в интернете представлены урезанные версии. В докладе расмотрены проблемы викификации и обработки статей из «Брокгауза и Ефрона».